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ATA DA DÉCIMA QUARTA REUNIÃO DA COMISSÃO DE PARTICIPAÇÃO POPULAR DA 

CÂMARA DE MARIANA REALIZADA ATRAVÉS DE VIDEO CONFERÊNCIA NO DIA VINTE E 

CINCO DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E UM (25-05-2021). 

Ao vigésimo quinto dia do mês de maio de dois mil e vinte e um, na Câmara Municipal 

de Mariana, às dezesseis horas e trinta e três minutos realizou-se a décima quarta 

reunião da Comissão de Participação Popular (Presidente:Manoel Douglas, Vice 

presidente Marcelo Macedo, Vogal: Pedro Ulisses). Atendendo a solicitação do vereador 

Marcelo Macedo foi convidado o Conselho Municipal de Saúde, e, ainda, atendendo a 

solicitação da Sra. Natália Duarte, Presidente da Associação de Moradores da Vargem, 

foi convocado o Sr. André Belico, Secretário de Obras e Planejamento Urbano e 

convidado o Sr. Ronaldo Camello, Diretor do SAAE Mariana. Estiveram presentes: O 

vereador Ricardo Miranda, o Sr. Ronaldo Camello, Diretor Adjunto do SAAE Mariana; Sr. 

José Pereira dos Santos Neto, Assessor Técnico e responsável pela Subsecretaria de 

Gestão Urbana (SGU) representando a Secretaria de Obras, a Sra. Natália, a Duarte, 

Presidente da Associação de Moradores da Vargem e Conselheira Municipal de Saúde; 

Sra. Ângela Maria Marques e Araújo e a Sônia Silvestre Simão da Mata. ABERTURA: Em 

nome de Deus e de todo o povo marianense e havendo número regimental Marcelo 

Macedo declarou aberta a reunião. Posteriormente solicitou a secretária a leitura das 

correspondências, após leitura cumprimentou a todos e justificou que o vereador 

Manoel Douglas não pode comparecer por um compromisso inadiável. Com a nalavra 

Natália Duarte cumprimentou a todos e agradeceu ao espaço explicando que solicitou 

ao Manoel Douglas para falar sobre as demandas urgentes e que apresentaram essa 

demanda da distribuição para a Lei Orçamentária Anual (LOA) de dois mil e vinte e um, 

devido ao período de seca, dizendo ser várias as famílias que necessitam da água e que 

o Eduardo poderia explanar sobre o problema, salientando ainda que o dinheiro público 

foi gasto de forma indevida. Com a palavra Eduardo cumprimentou a todos e disse que 

essa reunião é de extrema importância e que foi um ganho grande de toda a 

comunidade para abordar os problemas da cidade. Disse que é morador da Serra do 

Carmo e passam por sérios problemas com a falta d'água, salientando que a água é mal 

distribuída e parabenizou a Natália pelo trabalho realizado dizendo que a demanda da 

comunidade é grande. Disse que a quatro, cinco anos o SAAE esteve presente e 

começou um trabalho sem ouvir a comunidade onde pediram autorização ao seu pai 

para fazerem uma barragem em que passariam uma tubulação para jogarern na 

barragem, disse que foi furado esse poço artesiano e que a água não atenderia vinte e 

cinco residências, disse ainda que foi furado, mas não foi findado. Disse que não 

identificaram quem fez a barragem, salientando ser preocupante porque possuem 

moradores que captam a água antes de chegar na barragem e que não possui tubulação 

ara chegar para outras pessoas e que dessa forma a comunidade mais baixa fica sem, 
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água. Disse que a barragem que foi feita não atendeu ao bairro, lembrando que foi feito 

um serviço de excelência em Furquim e que precisam de um sistema de captação 

decente, Disse que o SAAE não terminou o serviço e que o trabalho ficou a desejar, haja 

vista que precisam de água para tudo. Salientando que não possuem problemas com a 

água e sim com a captação de água e que como moradores querem ser atendidos o mais 

rápido possível. Posteriormente disse que os tubos dos poços artesianos ficaram no local 

e que não sabe dizer para onde foram e que como moradores querem ser atendidos. 

Disse que a barragem feita de cinquenta litros para uma comunidade de vinte e cinco 

famílias é inadmissível e que estão lutando para que a seca não ocorra. Disse que os 

próprios moradores passaram a colocar mangueiras nas casas. Dessa forma solicitou que 

sejam olhados e disse que solicitaram ao Juliano que lhes desse apoio nesse problema, 

mas que não foi resolvido, lembrando que solicitou que essa questão fosse discutida 

urgentemente. Posteriormente disse que estava a disposição para qualquer 

questionamento, lembrando que Marcelo Macedo estava sempre presente dando voz e 

vez à comunidade, agradecendo a Comissão de Participação Popular e ao Ricardo 

Miranda. Seguidamente Marcelo Macedo questionou quantos tubos foram 

encaminhados para Vargem e diâmetro. Eduardo disse que de trezentos e cinquenta a 

quatrocentos tubos de trinta e dois milímetros. Marcelo Macedo questionou se furaram 

esse poço artesiano. Eduardo disse que não sabe precisar nome da empresa que furou 

o poço e que eles ficaram bastante tempo, de quinze a trinta dias e que logo que a 

Associação começou os trabalhos foi apresentado o problema ao Manoel Douglas e ele 

esteve presente. Ricardo Miranda questionou quando foi construída essa barragem. 

Eduardo disse que foi na gestão do governo passado e que está documentado. Marcelo 

Macedo questionou quando essa barragem foi construída e Eduardo disse que não sabia 

precisar em data, mostrando através de fotos a luta dos moradores utilizando 

mangueiras. Marcelo Macedo solicitou que Ronaldo fizesse um relatório do material 

gasto e que fizesse uma visita técnica, solicitou ainda que encaminhasse para esta Casa 

o relatório e que ele já marcasse uma data, lembrando que possuem várias demaândas 

em Vargem. Com a palavra Ronaldo Camelo disse que procura fazer uma gestão com 

responsabilidade e que fará um levantamento do material e relatório para encaminhar 

para a Comissão, lembrou ainda que Edson Agostinho já havia realizado solicitação de 

ida a Vargem e que preferiu postergar a ida devido a essa reunião, salientando que é um 

problema em todo o município de Mariana e que se propunha a tentar resolver o 

problema para que seja apontada uma solução, disse que não irá resolver o problema 

em julho mas que na próxima seca possivelmente terão sanado os problemas. Disse que 

irá sentar com a comunidade para que eles apresentem os problemas e soluções. Disse 

que irá procurar saber o que aconteceu e que se necessário abrirá uma sindicância e um 

processo administrativo para punir quem causou esse dano ao erário público. Disse que 

a questão dos poços artesianos é um problema muito sério e que não sabe explicar e 

que procurará informações salientando que ele será usado. Disse que fará o possível 
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para que seja construído um novo barramento para que possa ser levado a um ponto 

para fazerem uma rede de distribuição das vinte e cinco famílias ou mais. Sobre os 

animais que passam pelo ponto de captação lembrou que a prefeitura possui um 

programa chamado produtor de águas e que incentiva o cercamento desses pontos de 

captação de forma a manter um volume maior de captação nesse local. Disse que a 

questão da limpeza da barragem não é um problema só deles e que existe um período 

para realizar a limpeza de todas as barragens e que é uma questão de ver quem é o 

agente distrital e solicitar que ele faça essa limpeza periódica. Disse que acreditava que 

até a próxima semana já terá ido até Vargem e que faria o possível para comparecer. 

Seguidamente Marcelo Macedo solicitou que a visita fosse agendada por Ronaldo com 

o Eduardo e a Natália, disse ainda que foi bom ouvir dele que o vereador Edson 

Agostinho já solicitou essa visita, destacando a importância de mais vereadores estarem 

envolvidos e preocupados com essa questão e que é importante o vereador estar 

presente na visita. Com a palavra Sônia Silvestre cumprimentou a todos e pediu 

desculpas pelo atraso. Posteriormente agradeceu a Natália e ao Eduardo pelo esforço 

para com a comunidade. Solicitou ainda que os vereadores olhassem para a comunidade 

da Vargem, lembrando que desde dois mil e dezesseis passam dificuldades em relação 

a água e que precisam de uma captação boa de água salientando que será um prazer 

acompanhar o vereador que for visitar o local e que o serviço realizado foi precário e 

que quando foi realizada visita na gestão passada não sabem o que foi conversado. 

Marcelo Macedo disse que esse é o caminho e que devem reivindicar, disse que é triste 

ver essa situação da falta d'água salientando que Mariana tem condições de colocar 

água na torneira de todos os moradores. Eduardo Henrique disse que o mais triste é ver 

que o SAAE realizou o trabalho e os deixou a mercê, gastando o dinheiro público de 

forma irresponsável. Disse que gostariam de participar do projeto e solicitou a Ronaldo 

Camelo que participassem. Marcelo Macedo pediu para que Ronaldo não decepcionasse 

a comunidade e que fizesse o atendimento o mais rápido possível enfatizando acreditar 

em seu trabalho. Ronaldo Camelo disse que fará uma gestão com responsabilidade e 

que quer participar de reuniões para ser agradecido e que a água deve chegar a cerm por 

cento da população, assim sendo solicitou o contato dos moradores para agendar a 

visita. Marcelo Macedo disse que no dia em que Ronaldo Camelo resolver essa situação 

estará em reunião elogiando e agradecendo sua postura, salientando que possuem o 

papel de cobrar para que os serviços sejam realizados de forma a se ter uma gestão 

honesta com um olhar para a população. Posteriormente lembrou que o trabalho 

realizado em Furquim é uma condicionante da Fundação Renova em parceria com o 

SAAE. Parabenizou a Associação pela coragem e por estar expondo essas questões sem 

medo, salientando ainda a importância da responsabilidade para com o dinheiro 

público. Assim sendo, agradeceu a todos. ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a 

tratar Marcelo Macedo encerrou a reunião as dezessete horas e quarenta e um minutos. ) 2s 


